



新闻稿

创新能源的答案：推动未来 ——首届中美绿色科技论坛在沪隆重举行

[上海, 2008年11月13日] 由中国长江开发沪港促进会以及美国湾区委员会联合主办, 瑞安房地产协办的首届中美绿色科技高峰论坛, 于今明两天在上海拉开帷幕。本次论坛邀请了旧金山市市长嘉文·纽森先生、旧金山湾区委员会总裁兼首席执行官吉姆·旺德曼先生、杨浦区区委书记陈安杰先生以及长江开发沪港促进会理事长、瑞安房地产主席罗康瑞先生等 50 位中美专家, 就创新能源的话题展开前瞻性的交流与分享, 盛况空前。

旧金山湾区委员会总裁兼首席执行官吉姆·旺德曼先生以及长江开发沪港促进会理事长、瑞安房地产主席罗康瑞先生为大会致欢迎词, 对与会的嘉宾以及专家表示欢迎。罗康瑞先生表示: “环境保护已经成为全球最关注的话题, 它直接影响着我们赖以生存的环境、社会经济发展以及我们的健康。而新能源的提供、清洁技术的运用对于发展可持续社会以及社区将起到至关重要的作用。长江开发沪港促进会和美国湾区委员会将结合各自的经验和优势在中美两国推动环保技术的发展”。

吉姆·旺德曼先生同时表示“中国和美国是全球最大的经济体之一, 我们有责任采取措施来应对全球变暖, 扶植两国的绿色科技行业, 协助这个行业快速发展, 这样既能刺激经济的发展, 也能放缓全球变暖的步伐, 这也是本次高峰论坛举办的主要目的。”

美国湾区曾经是军事电子产品的生产基地, 随着半导体、微处理器和基因技术的出现, 现在的湾区高技术企业主要是信息技术和生物技术。包括计算机和电子产品、通讯、多媒体、生物科技、环境技术, 以及银行金融业和服务业。它在历史上有很多个“世界第一”: 集成电路、微处理器、心脏移植、重组DNA等。美国湾区分别于去年以及今年参观考察苏州、杭州等长三角区域, 与当地政府开展了友好交流并达成合作意向。而这次, 美国湾区委员会将先进科技带来中国, 希望就绿色科技与中国专家展开交流与合作。

“‘创新’是旧金山湾区与杨浦知识创新区的共同理念, 是推动我们走在一起的‘纽带’”, 杨浦区区委书记陈安杰如是评价与美国湾区的合作, 并对此次论坛的举办背景和目的表示认同和支持。他以“杨浦以合作应对挑战与机遇”为题在大会上发表了主题演讲, 他表示杨浦区将坚定不移地推进自主创新, 坚定不移地扩大对外开放, 以与长江开发沪港促进会、美国湾区建立紧密合作关系为契机, 积极推动美国湾区各类高端研发机构、风险投资资金和中介服务组织落户杨浦,

并将以长江三角洲作为中美清洁技术合作发展的空间和市场。

杨浦区政府、美国湾区委员会与长江开发沪港促进会于去年开始合作，当时长江开发沪港促进会与美国湾区委员会的合作项目“盛维资本中美投资基金”落户创智天地，这也成为美国湾区委员会在长江三角洲的重要合作。

为期两天的论坛吸引了超过400位专家学者的参与，分别从“清洁能源技术的商业化”、“清洁技术对公共事业的影响”，“可持续发展, 最优商务发展和企业社会责任”、“发展再生能源资源：生物能源”、“私募基金对绿色科技的机遇和影响”等主题展开了讨论。

目前，中国国内已经普遍意识到推广绿色能源技术将有助于解决中国一系列环境问题，中国国民以及中国政府也对此做了很多努力和推动，形成了发展绿色技术的良好环境和广大市场，但在具体技术创新以及推进上，中国还有可提升的空间。而美国加州方面已经形成了先进的绿色能源科研中心并取得重要成果，中美间的合作将极大地促进中国成为新能源技术的主要阵地。

而在能源效率方面，中美两国的政府计划都把提高能源效率放在所有能源方案的首位，然而通过能源效率的方法节约大量能源并非易事，中美两国专家也就此话题在论坛上展开了热烈讨论。

此外，专家们还就中、美商业创投模式展开了讨论，如何吸引并帮助私营企业在能源方面的发展成为专家关注的焦点。

● **本次论坛的议题还包括：**

- 开发再生能源资源:太阳能
- 绿色建筑
- 能源和水的关系
- 先进材料和系统设计
- 新商务和融资模型

● **出席本次大会的专家名单：**

- 嘉文·纽森 旧金山市长嘉文·纽森
- 吉姆·旺德曼 旧金山湾区委员会总裁及首席执行官
- Sean Randolph 旧金山湾区委员会经济研究所首席执行官
- 陈安杰 上海杨浦区区党委书记
- 罗康瑞 长江开发沪港促进会理事长 / 瑞安房地产主席
- Scott Smith 德勤，清洁技术首席合伙人
- 余红光 IBM 全球服务能源与公用事业部，业务发展总经理

- 雷迪 陶氏建筑解决方案公司，亚太区研发总监
- 保罗·威廉姆斯 英国石油公司，副总裁 - 能源/生物科技
- **Reyad Fezzani** 英国石油公司 全球风能太阳能首席执行官
- 翁佳 上海中油企业集团有限公司总裁
- 陈实 通用汽车中国副总裁
- **Larsh Johnson** eMeter 创始人，主席
- 华强森 麦肯锡大中华分公司，资深总监
- 刘彼得 新资源银行，创始人和副主席

● **本次活动赞助商：**

- Dow 陶氏建筑应用
- Better Place
- Deloitte 德勤
- Morrison Forrester 美国美富律师事务所
- PG&E 美国太平洋燃气和电力公司
- Callway Private Equity Partners Callway 创投伙伴公司
- Owens Corning 欧文斯科宁
- Solar Enertech 索朗太阳能
- Nothern Light 北极光创投
- SBCVC 软银中国创业投资有限公司
- UCDavis 加州大学戴维斯分校
- NEA New Enterprise Associates(NEA)
- Gensler 美国 Gensler 建筑设计
- Energy Island
- CB Richard Ellis 世邦魏理仕有限公司
- Steve Westly/The Westly Group
- Jones Lang LaSalle 仲量联行
- Kwan Henmi 建筑师事务所

更多详情请见：www.bayareacouncil.org/greentech

有关长江开发沪港促进会

长江开发沪港促进会成立于 1998 年，为一非牟利及非政府机构。促进会结合了上海市政府之政治实力，以及市政府与香港杰出商界领袖和投资国内港商之联系，为香港和内地及外国投资者到长江流域发展担当桥梁角色。促进会理事长为瑞安集团主席罗康瑞先生，成员包括有上海和香港两地多位杰出商界人士。

长江开发沪港促进会结合了上海市政府及上海主要企业力量，前上海市市长徐匡迪教授及香港特别行政区行政长官董建华先生担任促进会名誉理事长，对该会工作给予积极支持。促进会副理事长为上海市政府副秘书长兼市政府协作办公室主

任姜光裕。

促进会的宗旨：以经济建设为中心，致力加强沪港两地的携手与合作，促进沪港两地与长江三角洲及长江沿江地区的优势互补，共同推动长江经济发展。

为深入推动双边、多边合作的同时，促进会还着重组织上海、香港及国内外专家、学者，开展对长江沿岸城市经济环境与投资政策等方面的研究，加强对长江沿岸城市投资环境的咨询评估和信息网络建设，努力以求实的精神促进沪港两地与长江沿江地区经济的共同繁荣与发展。

有关美国湾区委员会

美国湾区委员会是一个依靠商业资助，支持公共利益，职能范围覆盖湾区九个郡的社会团体。它旨在营造和维护一个适合于经济繁荣发展的良好环境，并且力图为区域内的每一个人营造高品质的生活和工作环境。

委员会建立于 1945 年，经过 50 年的努力，它以其独特的组织理念和卓有成效的工作，赢得来自湾区政府、司法、商业等社会各界的广泛关注和大力支持。如今，湾区内有超过 275 家大型企业和雇主都对委员会给予了极大拥护，其 CEO 都是委员会的主要成员。

委员会的目标是通过在经济、社会、环境、政府、以及公民等方面影响旧金山湾区的社会问题进行研究并采取相应的行动，帮助提升商业领导艺术、制定公共政策，以达到推动经济繁荣和提高生活质量。

目前已经有超过 250 个当地最大企业的首席执行官或总裁支持并加入湾区委员会成为会员。来自三藩市湾区九个县的企业通过湾区委员会理事会、执行委员会，主席及总裁的邀请而成为会员。

本新闻稿由瑞安房地产企业传讯部代为发出，媒体垂询，敬请联系：

赵淑婧/张俊

瑞安房地产有限公司

电话：(021) 6386 1818*523/638

电邮：cc-sh@shuion.com.cn